



COMUNE DI BRESCIA

VERBALE DELLA SEDUTA DEL
CONSIGLIO DI QUARTIERE
LAMARMORA

ZONA SUD

DEL
10/12/2019

Il giorno 10 del mese di dicembre dell'anno 2019 alle ore 18.30, su convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, Piero De Luca, si è riunito in Brescia nella sala via Ziliani 6 il Consiglio di Quartiere Lamarmora per la trattazione del seguente ordine del giorno:

1. Approvazione verbale seduta CdQ 15/10/2019;
2. Presentazione attività per il Natale a Lamarmora;
3. Relazione delle Commissioni Viabilità e Sicurezza/Commercio;
4. Varie ed eventuali

Presiede la seduta il Presidente: Piero De Luca

Redige il processo verbale il Presidente: Piero De Luca

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano

n.	COGNOME	NOME	PRESENTE	ASSENTE
	Arshad	Mohammed		X
	Borsato	Caroline	X	
	Costa	Biagio	X	
	De Luca	Piero	X	
	De Petra	Ernesto	X	
	Lupo	Giuseppe	X	
	Spreafico	Alessandra	X	
	Tedoldi	Fabrizio		X
	Vanoglio	Fabrizio	X	

1) Approvazione verbale seduta CdQ 15/10/2019

Verbale integralmente approvato.

2) Presentazione attività per il Natale a Lamarmora

La Vice Presidente Alessandra Spreafico e la consigliera Caroline Borsato presentano le attività programmate per la festa di Natale che si terrà il 15/10/2019 presso la Cascina del Parco Gallo.

L'evento prevede alcune iniziative organizzate in collaborazioni con alcune associazioni cittadine (laboratori per bambini, banchetti) e un concerto alle ore 16.00 eseguito dai Giovani della Banda cittadina "Isidoro Capitanio". In collaborazione con il Garante dei detenuti, il Consiglio di Quartiere ha promosso una raccolta di beni di prima necessità durante l'evento.

Il Presidente invierà un invito ufficiale all'Amministrazione Comunale e alla stampa.

3) Relazione delle commissioni Viabilità e Sicurezza/Commercio;

Il Consigliere Costa comunica di uscire dalla commissione Viabilità per motivi personali.

Commissione Viabilità:

Come sappiamo la Scuola Bettinzoli verrà trasferita a partire da settembre 2019 nella Scuola Canossi, per cui il quartiere nella zona di via Gheda avrà punte di traffico negli orari di arrivo e uscita degli alunni. Gli orari di entrata alle scuole sono le 8:00 (Bettinzoli) e le 8:30 (Canossi), per cui quella fascia oraria sarà più trafficata, così come quella corrispondente all'uscita da scuola. Il CdQ suggerirebbe al Comune, premesso che sia possibile in termini tecnici ed economici, che si sistemasse il parcheggio di proprietà dell'Aler tra via Micheli e via Lamarmora (vicino agli uffici dell'ATS), in modo che i genitori possano parcheggiare lì la macchina per fare poi andare i bambini alle rispettive scuole a piedi, magari usufruendo di un rinnovato servizio di pedibus.

Con lo spostamento dei Servizi Sociali in via Omassi (Scuola Materna), anche quella zona rimarrà più trafficata quindi si propone di regolamentare l'utilizzo anche del parcheggio (privato?) presente in fondo alla stessa via Omassi.

Un'altra soluzione da valutare potrebbe consistere nel tenere completamente chiusa al traffico la via Gheda per la mezz'ora critica di inizio e fine scuola, visto che esistono delle alternative per lo smaltimento del traffico della zona.

Ovviamente per meglio valutare queste ipotesi bisognerebbe fare dei sopralluoghi con i tecnici preposti del comune.

Al Parco Zorat hanno iniziato un cantiere e sospeso i lavori senza aver avvertito nessuno né segnalato a cosa si riferiscono i lavori. Chi si può sentire per avere queste informazioni?

Il cassonetto di via Lottieri (Parco Nicoletto) non si può spostare per problemi di viabilità. Il CdQ chiederà un nuovo incontro all'Amministrazione Comunale con la presenza dei tecnici per un sopralluogo per analizzare una nuova ipotesi di spostamento. Invece il cassonetto di via Longhi si può spostare di pochi metri, di fronte al Parco Nicoletto.

In via Margheriti, fronte Pizzeria Quadrifoglio civico 23, vicino al cassonetto, sarebbe da sistemare il marciapiedi, modificando la rampa per i disabili per permettere un accesso migliore. La problematica è emersa durante il sopralluogo fatto dal consigliere Tedoldi con il tecnico comunale Talenti, che consiglia di fare mail come richiesta a tale proposito.

In Via Lottieri, nel tratto tra via Gheda e via Longhi, il consigliere Fabrizio Tedoldi pensa che occorrerebbe porre divieti di sosta in entrambi i lati della carreggiata per evitare di restringere il passaggio delle macchine e di creare situazioni di pericolosità. Questione da verificare con i preposti tecnici comunali a seguito di sopralluogo.

Il Consigliere ricorda che in via Lottieri affianco all'Ufficio Anagrafe, c'è un pezzo di verde recintato che non è sfruttato e occorrerebbe invitare i cittadini in apposita assemblea presso "6 in compagnia", previa una distribuzione capillare di volantini presso le abitazioni del Perlasca, per decidere come utilizzarlo e per evitare di prendere iniziative che magari non corrispondano agli interessi dei cittadini.

Verificare se il cdq ha mandato mail ai referenti del Comune per rimuovere i resti della bacheca in ferro al Parco Nicoletto.

A seguito di segnalazione precedente, in data 04/12/2019 è stato posato il segnale stradale di divieto di sosta sul lato est di via Margheriti.

Il passaggio a livello di via Ziziola così come molte situazioni critiche denunciate dagli abitanti della zona Beato Palazzolo sarebbero da studiare a seguito di opportuni sopralluoghi nella zona.

I consiglieri votano le proposte presentate.

Commissione Viabilità:

Pianificazione di un ciclo di incontri sui vizi nella società attuale (alcolismo, droghe, gioco): aspetti medici e psicologici.

La referente Caroline Borsato spiega le motivazioni della proposta, ovvero informare ed aiutare le famiglie che possono avere all'interno del loro nucleo persone che abbiano problemi di dipendenza dal alcol, droghe o gioco, dando una visione medica ma anche psicologica del problema.

L'idea è coinvolgere gli enti più autorevoli, come l'ASL, il consultorio CIDAF di via Rodi e psicologi.

Fabrizio Vanoglio si offre di portare contatti sia con CIDAF, Spazio Off e psicologi di sua conoscenza, visto che ha già rapporti con queste realtà. Fabrizio Vanoglio e Ernesto De Petra ricordano anche l'esistenza di un gruppo Alcolisti Anonimi in quartiere che può essere coinvolto.

Come possibili location, vengono suggerite le parrocchie di San Giacinto e Beato Palazzolo, l'Associazione Sei in Compagnia, la Cascina del Parco Gallo. Si decide che, una volta avviati i contatti con i possibili relatori e definito bene il programma degli incontri, si definirà anche la location, e se coinvolgere altri CdQ.

La referente Caroline Borsato propone inoltre la realizzazione di un'assemblea del CdQ specifica per i commercianti del quartiere per la pianificazione di un calendario di iniziative per rivitalizzare il commercio e il ristoro locale. La referente quindi legge ai consiglieri la bozza di lettera, con la quale concordano.

Si passa quindi ad esaminare i possibili luoghi dove fare questa riunione, sono suggeriti l'Associazione Sei in Compagnia e la Cascina del Parco Gallo. Si decide preferenzialmente per la seconda, in quanto punto di riferimento per le persone del quartiere.

Come data migliore viene suggerito dai Consiglieri Fabrizio Vanoglio e Ernesto De Petra la seconda metà del mese di gennaio,

in specifico un lunedì che potrebbe essere il 20/01 alle ore 20. La referente della Commissione si prende quindi la responsabilità di contattare la Cascina per la disponibilità degli spazi.

Si conviene che saranno richieste N. 150 stampe della lettera al Comune, per distribuzione, con richiesta di conferma di presenza in modo che si possano allestire gli spazi.

I Consiglieri vengono aggiornati sull'ultima segnalazione ricevuta da una cittadina per email, in cui lamentava il problema dello spaccio tra vie Corfù e via Privata De Vitalis (confine con quartiere Don Bosco). Infine si menziona anche una situazione già risolta dalla Polizia con l'arresto di una persona per lo spaccio in zona di via Cipro vicino a via Cefalonia.

I consiglieri votano le proposte presentate.

4) Varie

Il presidente comunica ai consiglieri di aver incontrato l'azienda Isinnova per la proposta di ubicare in via Cefalonia, nell'area più a sud del Parco Tarello, una casetta modulare che possa servire anche al CdQ come luogo d'incontro e di iniziative per il Quartiere.

L'azienda sta attendendo risposta dall'Amministrazione per l'Autorizzazione a procedere.

Il presidente ricorda inoltre le modalità per l'invio delle segnalazioni. I consiglieri potranno inviare ai referenti delle varie commissioni le istanze, i quali provvederanno ad inviare richiesta al Presidente per l'invio all'Amministrazione. In caso di urgenza sarà possibile inviare al Presidente la segnalazione, per una più veloce gestione.

In merito al post sul social network Facebook pubblicato dal consigliere Giuseppe Lupo sul suo profilo personale, in cui è presente una foto di piazza Vittoria gremita di gente durante l'epoca fascista con la scritta "La piazza Vittoria che ci piace" e l'emoticon del braccio destro alzato per richiamare il saluto di Mussolini, l'intero consiglio presente si esprime criticando il grave gesto ed esprimendo solidarietà con le famiglie delle vittime del fascismo. I consiglieri presenti suggeriscono a Giuseppe Lupo di pensare alle dimissioni.

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 20.30.

Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente e consigliere verbalizzante

Piero De Luca